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Výpočet přechodného děje  

na transformátoru 

Pro výpočet přechodného  

děje zapnutí do stavu  

nakrátko využit simulační  

nástroj DYNAST: 

https://home.zcu.cz/~nohac/Dynast/ 

 

https://home.zcu.cz/~nohac/Dynast/
https://home.zcu.cz/~nohac/Dynast/


Náhradní schéma transformátoru 
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Ukp=10; 

I0p=1; 

Un1=110; 

Un2=22; 

Snt=10; 

 

dP0p=0.3; 

dPkp=1; 

Parametry transformátoru 

 



frekv=50; 

omega=2pi*frekv; 

 

Rk=(dPkp/100)*(Un1**2/Snt); 

Rk1=Rk/2; 

Zk=(Ukp/100)*(Un1**2/Snt); 

Xs=sqrt(Zk**2-Rk**2); 

Ls=Xs/omega; 

Ls1=Ls/2; 

 

Gfe=(dP0p/100)*(Snt/Un1**2); 

Rfe=1/Gfe; 

Y0=(I0p/100)*(Snt/Un1**2); 

Xh=1/sqrt(Y0**2-Gfe**2); 

Lh=Xh/omega; 

Parametry transformátoru 
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Transformátor nakrátko 
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Zpracování pomocí bloků ala Simulink  



Transformátor nakrátko 

Zpracování pomocí bloků ala Simulink  



Transformátor nakrátko 

Zpracování pomocí bloků ala Simulink  



Transformátor nakrátko 
Řešení implicitní numerickou metodou bez zanedbání 𝐿𝐻: 
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Transformátor nakrátko 
Řešení implicitní numerickou metodou bez zanedbání 𝐿𝐻: 
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Ut=Uk/100*Um*sin(Omega*TIME); 

0=Ls/2*VD.I1+I1*Rk/2+Lh*VD.I1-Lh*VD.I2-Ut; 

 

0=-Lh*VD.I1+Lh*VD.I2+Ls/2*VD.I2+I2*Rk/2; 

Zpracování pomocí soustavy implicitních diferenciálních rovnic 



Zpracování pomocí soustavy implicitních diferenciálních rovnic 

Transformátor nakrátko 
Řešení implicitní numerickou metodou bez zanedbání 𝐿𝐻: 



Transformátor nakrátko 
Řešení implicitní numerickou metodou bez zanedbání 𝐿𝐻: 

Zpracování pomocí soustavy implicitních diferenciálních rovnic 



Transformátor nakrátko 
Řešení numerickou metodou s kompletní topologií: 

Zpracování pomocí obvodového schéma 



Transformátor nakrátko 
Řešení numerickou metodou s kompletní topologií: 

Zpracování pomocí obvodového schéma 



Transformátor nakrátko 
Řešení ustáleného stavu nakrátko s kompletní topologií: 

Zpracování pomocí obvodového schéma a frekvenční analýzy 



Transformátor nakrátko 
Řešení ustáleného stavu nakrátko s kompletní topologií: 

Zpracování pomocí obvodového schéma a frekvenční analýzy 



Transformátor nakrátko 
Řešení ustáleného stavu nakrátko s kompletní topologií: 
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In=Snt/Un1/sqrt(3) 

In =  0.052486 

Ikm=In*sqrt(2) 

Ikm =  0.074227 

 

PsiK=atan(Xs/Rk) 

PsiK =  1.4706 

PsiKc=2*pi - PsiK 

PsiKc =  4.8126 

Zpracování pomocí obvodového schéma a frekvenční analýzy 



Transformátor nakrátko 
Řešení ustáleného stavu nakrátko s kompletní topologií: 

Ikm =  0.074227   PsiKc =  4.8126 

Zpracování pomocí obvodového schéma a frekvenční analýzy 



Transformátor nakrátko 
Řešení numerickou metodou 3f varianty topologie: 

Zpracování pomocí obvodového schéma a knihovny DPL 

Source_3f1 > @PowerSource3f A1,B1,C1,0 / Un=110*10/100; 

Tr3fYy1 > @Tr3fYy A1,B1,C1,A2,B2,C2,0,0 / N1=110000, 

  N2=22000,Sn=10ME,Un2=22k,I0=1,dPk=1,dP0=0.3; 

Short_Circuit_3f1 > @ShortCircuit3f A2,B2,C2,0 / 0; 



Transformátor nakrátko 

Zpracování pomocí obvodového schéma a knihovny DPL 



Transformátor nakrátko 

Zpracování pomocí obvodového schéma a knihovny DPL 



Transformátor nakrátko 

Zpracování pomocí obvodového schéma a knihovny DPL 


